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Malý zázrak z lesů u Chrudimi. Tak by se dalo hovořit o zřícenině hradu Rabštejn. Skoro
zapomenutý a zdevastovaný objekt v roce 2014 získala skupina dobrovolníků s cílem
zachránit tuto ohroženou kulturní památku a udělat z ní atraktivní turistický cíl.

Přes 4600 brigádnických hodin a 2,3 miliony korun

„Před deseti lety jsme si tři chlapi z vesnice řekli, že si koupíme zříceninu hradu. Tu nyní
opravujeme, všechno svépomocí. S pomocí kamarádů a dobrovolníků, pouze za svačinu a oběd,“
konstatoval Vít Novák, předseda spolku Valesco. „Od založení spolku se na hradě odpracovalo přes
4600 brigádnických hodin a proinvestovalo 2,3 miliony korun,“ shrnul Vít Novák.

Práce léčí. Dcera se zázračně uzdravila. V 51 letech páté dítě

„Spousta lidí si k nám chodí vyčistit hlavu. A je vidět, že práce léčí. Když mi onemocněla dcera
leukémií, nebavilo mě vůbec nic. Manželku s dcerou jsem půl roku prakticky neviděl, protože byly
stále v nemocnici. Dal jsem se do opravy hradu. Dcera se zázračně uzdravila a když se pak vrátila s
manželkou domů, tak jsem po určité době zjistil, že v mých 51 letech budu mít páté dítě,“ usmíval se
šéf spolku Valesco.

Projekt Chceme vrátit kus naší historie uspěl na Burze filantropie

„Postupně se nám podařilo zastřešit hradní palác, osadit okna a dveře, udělat podlahy a schodiště.
Postupně se pokoušíme vybavit interiéry původním zařízením,“ podotkl Vít Novák. Ten se nyní snaží
získat prostředky na reinstalaci hradních kachlových kamen do rytířského sálu. S projektem Chceme
vrátit kus naší historie uspěl na Burze filantropie pro okres Chrudim. „Je vidět, že ti, co se na tomto
projektu podílí, jsou skutečnými srdcaři. I proto jsme se rozhodli ho podpořit,“ vysvětlil jeden z
donátorů Burzy filantropie Pavel Hrstka, spoluzakladatel Nadačního fondu CityZen.

Pardubický kraj podporuje rekonstrukci hradu Rabštejn dlouhodobě

„Burza filantropie propojuje neziskové organizace s podnikatelským a veřejným sektorem,“ uvedla
garantka a fundraiserka Burzy filantropie Jana Machová, ředitelka Koalice nevládek Pardubicka
(KONEP). Ta tuto unikátní akci pořádá společně s Pardubickým krajem. „V současné době jsme už
překročili hranici 500 podpořených projektů za celou historii burz a brzy v Pardubickém kraji
přesáhneme částku 20 milionů korun,“ radoval se radní Pardubického kraje zodpovědný za sociální
péči a neziskový sektor Pavel Šotola.

„Pardubický kraj podporuje rekonstrukci hradu Rabštejn dlouhodobě. Je obdivuhodné, co všechno se
podařilo spolku Valesco svépomocí vytvořit. Jde o velmi záslužnou činnost, která pomáhá zachovat
odkaz našich předků i budoucím generacím,“ dodal Pavel Šotola.
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